



本报记者 樊瑛 张建忠

8月3日,茅台集团与阿里巴巴在贵阳正式宣布达成独家战略合作,双方携手共建传统产业与新兴产业的融合发展。在贵州省委书记陈敏尔、省长孙志刚等省领导以及茅台集团董事长袁仁国、阿里巴巴集团董事局主席马云等的共同见证下,茅台集团党委书记、总经理李保芳代表茅台集团与阿里巴巴集团副总裁胡晓明签署《战略合作备忘录》。这标志着作为中国传统制造业和酒类行业龙头企业之一的贵州茅台集团,与国内云计算及大数据“互联网+”应用和电子商务领域的龙头企业阿里巴巴集团正式携手,成为战略合作伙伴。

签约前,茅台集团、阿里巴巴共同举行隆

茅台携手阿里巴巴 共建传统产业与新兴产业的融合发展

重的个性化茅台酒封坛仪式。双方代表现场签约合作开发由阿里巴巴冠名的“封坛酒”。茅台集团宣布将全力支持并参与首届99天猫全球酒水节,携手阿里巴巴研发新品,并在天猫独家发售。

据悉,在《战略合作备忘录》框架内,双方充分发挥各自在行业、技术、市场等领域的典型优势及其互补性,本着资源共享、互利共赢的原则,进行战略合作。茅台、阿里巴巴将在电子商务、数据科技、营销推广、金融服务、供应链等领域广泛深度开展战略合作;在产品研发、品牌建设、商家赋能和供应链优化方面开展重点合作。阿里巴巴平台将为茅台旗下品牌推广提供独特、优质的服务和资源,而茅台作为阿里巴巴集团战略合作伙伴将享受相应权益,并由阿里提供相应专属服务。

相关人士告诉记者,茅台与阿里巴巴的强强联合代表了中国传统产业与新兴产业融合发展的新未来,具有极为重要的战略意义。

2016年,贵州茅台针对“十三五”的发展,提出了新的目标:到2020年,实现白酒产量12万吨,其中茅台酒产量5万吨,整体收入达到千亿元级,综合效益稳居行业第一;在集团内部培育2至3个上市公司,进一步巩固和提升茅台酒世界蒸馏酒第一品牌地位,打造成为受人尊敬的世界级企业,享誉全球的国酒茅台。

据介绍,今天的贵州茅台已是不折不扣的“巨无霸”企业:贵州茅台股份的股票市值从五年前的1700多亿元,增长至今天突破4000亿元,茅台集团的资产总额也突破千亿

大关,达1050亿元。贵州茅台酒股份有限公司的盈利能力,超过国际酒业巨头保乐力加,跻身国际酿造业的第一阵列。

打破才能出生机,创新就会有前途。面向“十三五”,结合互联网+思维,创新渠道模式,是茅台集团未来五年发展的重点突破口之一。此次与全球知名电商平台的深度合作,为互联网时代的茅台营销开拓一条更宽的道路。

此次贵州茅台与阿里巴巴达成战略合作,被外界广泛解读为创新渠道模式、拓宽互联网营销道路的积极探索。贵州茅台集团董事长袁仁国表示,“我们坚决响应省委、省政府的有关精神,加强与阿里巴巴的合作,加快工业化与信息化的深度融合,把茅台集团做大做强、做优、做久。”



●茅台与阿里巴巴战略合作签约仪式



●阿里巴巴贵州茅台酒封坛仪式

地层深处 并“艰”共舞 ——孔庄煤矿千米井下开采乌金纪实

从2015年5月至今,孔庄煤矿7435工作面已投入生产一年多。这是该矿第一个采深达千米的工作面,也是中煤集团最深的采煤面,地压、高温、瓦斯等多风险并存,大断层、大倾角等多地质构造并存。困境中,孔庄人踏着坚定的脚步,敲醒了地层深处沉寂千万年的乌金。

“深井滋味”摸索中前行

千米深井开采并不像浅部开采那样容易,更何况这是该矿首次深部开采,这给原本地质条件复杂的孔庄煤矿增加了不小的难度。从去年5月份至今,该工作面在生产过程中出现的问题如同未知数般变化多端,这让孔庄人首次尝到了“深井滋味”。

2015年6月,工作面高温高湿现象加剧,如同巨大的桑拿房,现场职工备受煎熬。

11月,地热缓解,“气老虎”又来搅局,煤层瓦斯涌出异常,工作面暗潮涌动,生产组织

一度处于被动局面,严重影响了安全生产。从2015年至今,地压显现更是一直困扰着该矿,特别是今年3月份,工作面顶板活动剧烈,材料道压力增大,顶板下沉,底板鼓起,巷道下帮夹角处锚杆出现断裂,给现场生产组织增加了极大难度。此外,工作面从生产至今已经历了两次大断层,小断层频频出现;而今年6月,工作面还要面临放过水中间巷和过断层的双重考验,割煤顶板破碎,生产难度持续攀升。

找准支点 撬开“绊脚石”

当前煤炭市场形势严峻,安全工作更不能出现差池。该矿上下形成集体共识:“要打赢攻坚战,就必须撬开前进道路上的‘绊脚

石’。”

于是,该矿安全、生产、技术等部门在公司及矿整体战略部署下,实行自主管控、协同配合的作战体系,对风险隐患进行阻击。“一是保现场安全,二是保生产稳定有序,三是避免重大事故的发生,这三个都必须做到。”在该矿安全办公会上,党政领导下军令状。

仔细摸索瓦斯涌出规律,提高瓦斯抽采率;加强矿压监测,超前打卸压孔,强化材料道支护和顶板管理,减缓地压破坏;加强老塘侧气体监测监控,及时做好工作面注浆,减轻防火灭火压力;优化通风设计,封堵工作面上下隅角,加强制冰降温系统运行管理,降低工作面温度;严格落实隐患排查制度,及时治理隐患,真正形成闭环……一系列措施在该矿组合推进。

找到一个支点,就可以撬开生产过程中的“绊脚石”。从工作面生产至今,已安全生产13个月,有效避免了因环境复杂造成的重大生产事故和安全事故,生产组织处于可控稳定状态。

适应新环境 吃得苦中苦

今年6月中旬,综采一队遇到了煤层放水中间巷和断层的阻拦,造成割煤时顶板破碎,只能用方木、半圆木接顶防止顶板破碎。而此时工作面的材料道,在地压的作用下,已出现了严重的变形。

综采一队跟班队长张兆斌每天下井做得最多的事情就是刷帮、卧底。他介绍说,刷帮、卧底就是对巷道两侧和底板进行修复,条件最差的时候,大家只能蹲在地上用手镐刨、用风镐打、用铲子攉,既耗时又耗力;再加上温度逐渐升高,大大增加了工人们的劳动量。一个班下来,大家浑身上下被汗水浸透,沾满的煤灰湿成了煤泥,硬是咬牙坚持。

早班班长李蒙带领大家放缓推采速度,重点抓好防止顶板垮落的同时,一边有序组织推采。就是在这种复杂多变环境下,维护设备、清扫浮煤、运材料、移支架等规定动作一样也不能少,周而复始,繁琐有序。

“心里的落差与纠结,每个人或多或少都有些;千米深井的独特之处,增大了挑战的难度,远远超出了想象;即便如此,大家都慢慢挺过来了。”党支部书记谢余敬不禁感言。

抓牢“金钥匙”以不变应万变

复杂的地质条件不仅增加了现场安全管理的难度,也给质量标准化和质管理带来了不利影响。

即便如此,该队仍坚持把精细化管理作为提升工作质量的“金钥匙”,牢握重点不动摇。队长李和峰表示,“不管现场如何变化,只要把精益求精的质量标准观融入生产全过程,才能实现‘质’的提升。”

管生产也要管安全,更要考虑经济,“精于质”才能“舞于市”。基于这一认识,综采一队在做好过断层、战瓦斯的同时,变“多出煤”为“出好煤”,坚持从源头抓煤质,严格“生产源头重点盯”要求,加大工作面顶板管理,尽可能减少和降低矸石出运量,从而保证煤质。同时,该队按照“抓两头、促中间,横向比水平、纵向比进步、交错比创新”总体思路,紧紧围绕“人的行为标准化”,推广程序化作业,推动过程达标、动态达标、内涵达标,落实精细化管理,为安全生产提供动力。

惟其艰难,方显勇毅;惟其磨砺,始得玉成。坎坷面前,孔庄人不畏惧、不退缩,默默于黑暗之中采掘光明;在重压之下,砥砺前行。

(邹士旭)

张宝玉——当代书画巨匠献礼建党95周年



张宝玉,字保玉,绰号笔遊神洲,斋号石梦楼主。佛门弟子释妙玉,道教门弟张理宝。中国新乡人,1960年出生。自幼酷爱书画,刻苦探索书画内涵,立足中国传统美术书法的特点,进行专业课程学习创新,以优异的书画成绩毕业于西安美院。后又在中央美院深造,师从齐白石弟子李霞生先生,又多次拜师。向书画前辈学习书画技巧和传统画风。先后经书画名家冯广博、祁大寿、郭笃民、蔡广荣等十多位大师的亲传和教训。取众家之长,经过四十八年的艰苦探索,创出了自己的画风和画派,张宝玉大师的书画作品多次在国际和国内评选活动中获大奖,如《中国魂》入选获得金奖荣誉,多幅作品被《中国湘潭齐白石纪念馆收藏》,《国际书画艺术家》获奖证书,《海峡两岸书画名家作品联展》证书,人民大会堂收藏证书。

2014年春,被国务院亚太经济合作中心,中国国礼研究与推荐编委会,华夏邦交国礼书画院,全国政协书画院,国典书画院,北京浩天书画院,国宾礼特供艺术家文化评审委员会,国宾礼特供艺术家编辑委员会等27家单位专家委员会评议认定为中国国礼书画作品,为国务院“国礼”成为中国书画对外交流的国家级礼品。

2015年7月国务院新闻办新闻发布会宣布抗战胜利七十周年发行邮票,特邀张宝玉大师参加并颁发中国邮政邮品出版荣誉证书。2015年8月被中国企业报道特邀参加《当代最具贡献书画家献礼70周年大阅兵》工作,得到好评。2016年元月艺术资讯,中国企业报道第04期专题报道《传承经典当代书画界新领军人物专刊联袂大拜年》。2016年元月艺术资讯,中国企业报道第05期特邀入编《走进当代书画大家》。2016年特邀参加《书画界新闻人物献礼全国两会》,并被授予“书画界新闻人物”荣誉铜牌,在中国网、央视网、中国企业报道等二十多家媒体均有报道,得到社会各界一致赞誉和好评。

收藏电话:13503440463

邮箱:13503440463@163.com

